

## EXPUNERE DE MOTIVE

Având în vedere importanța economică și socială a sectorului zahăr, Guvernul a aprobat în luna septembrie 2001 Programul Strategic de Revitalizare a Sectorului Zahăr, care are ca obiectiv principal creșterea progresivă a suprafețelor cultivate cu sfeclă de zahăr și, respectiv, a producției naționale de zahăr din sfeclă.

În scopul atingerii acestui obiectiv, pentru anul 2003, Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor va susține în continuare producția de sfeclă de zahăr prin plăți directe de 270 mii lei/tonă de materie primă, însumând 648 miliarde lei, din care 183 miliarde lei reprezentând un avans de 30% din costul lucrărilor de pregătire a terenului, acordate în toamna anului 2002, și va acorda subvenție pentru susținerea prețului seminței de sfeclă de zahăr, în valoare de 32,1 miliarde lei.

De asemenea, Guvernul a aprobat în luna decembrie 2002 un set de măsuri care prevede:

- majorarea taxelor vamale de import la zahăr brut și la zahăr rafinat;
- instituirea măsurii de salvagardare în cadrul SGPC, respectiv majorarea taxei vamale de import la zahărul din țările SGPC;
- eliminarea facilității tarifare care se acordă la importul de zahăr pentru producția de ciocolată și produse din ciocolată, produse zaharoase și de băuturi răcoritoare, din zonele defavorizate.

În anul 2002, din cantitatea de 44,5 mii tone de zahăr rafinat importat, 31,1 mii tone, respectiv 70%, s-a importat în zonele defavorizate Stei Nucet și Suncuius.

Aceste importuri scutite de taxe vamale, prin zonele defavorizate, împiedică libera concurență, distorsionează și frânează dezvoltarea pieței zahărului, fiind incompatibile cu măsurile propuse în cadrul Programului Strategic de Revitalizare a Sectorului de Zahăr, adoptat de Guvernul României în septembrie 2001, care stabilesc cadrul de redresare a producției de zahăr din sfecla de zahăr cultivată în România.

Producătorii și procesatorii de sfeclă de zahăr, cât și companiile care utilizează zahărul ca materie primă și care își desfășoară activitatea în alte zone decât cele defavorizate, sunt net dezavantajați față de cei care prelucrează și utilizează zahăr scutit de taxe vamale.

În acest sens, se propune eliminarea facilității tarifare la importul de zahăr pentru producția de ciocolată și produse din ciocolată, produse zaharoase și de băuturi răcoritoare din zonele defavorizate.

Față de cele prezentate mai sus, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.

  
**PRIM-MINISTRU**  
**ADRIAN NĂSTASE**  
